



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ЖКХ
Капремонт идет к финишу
ЖИЛЬЕ МОЕ > 2



здоровье
По Татарстану летает корь
БЕРЕГИТЕ СЕБЯ > 3



культура
В Свияжск приплывет «Народная лодка»
ВОЛЖСКИЕ ТРАДИЦИИ > 3



спорт
У «Рубина» снова ничья
НА ДОМАШНЕМ ПОЛЕ > 4

№109 (29460)

ВТОРНИК 1 августа 2023 года

трагедия

Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»

Под ударом стихии

В Татарстане окажут помощь пострадавшим от урагана



Девять жителей Татарстана стали жертвами шквального ветра, который пронесся в минувшую субботу по территории нашей республики и соседних регионов, вырывая с корнем деревья и срывая крыши с домов.

Супруги Любовь Салимова и Ренат Усманов пережили удар стихии раньше остальных – в ночь на 29 июля в результате удара молнии полностью сгорел их двухэтажный дом в селе Малые Кабаны Лаишевского района. Родители трехлетней девочки счастливы, что успели спасти дочь, ведь это самое дорогое, что у них есть.

– В эту ночь мы с мужем не спали, – рассказала корреспонденту «РТ» 32-летняя Любовь Салимова. – Где-то с одиннадцати часов вечера началась сильная гроза, и мы вышли на веранду. Открыли дверь на улицу, и тут раздался такой раскат грома, от которого мы едва не оглохли. Одновременно и у нас, и у соседей погас свет. Я говорю мужу: «По-моему, в наш дом ударил!» Ренат вышел с фонариком на улицу и увидел отблеск огня. Поднял го-

лову и закричал: «Мы горим!» Я опрометью кинулась в дом, где на втором этаже спала наша трехлетняя дочь, схватила ее на руки и бегом к соседям. После этого мы едва успели вынести из пылающего жилища документы, отогнали подальше от дома машины. Больше ничего спасти не удалось...

Несмотря на усилия приехавших пожарных, дом сгорел полностью, до самого фундамента. К счастью, особняк Любови и Рената застрахован. Пока родители с ребенком обосновались в родственнички, которая живет в этом же селе. Односельчане организовали для погорельцев сбор вещей, помогли и деньгами.

Как выяснилось, гроза, лишившая семью с ребенком крыши над головой, была только началом. Самые страшные события развернулись вечером 29 июля. Настоящая трагедия разыгралась на озере Яльчик в соседней республике Марий Эл. Там в установленных на берегу палатках отдыхало множество людей, в том числе из Татарстана. Когда невиданной силы ветер начал валить деревья на палатки, многие не успели из них выбежать. Да и бежать было некуда – деревья падали тут и там. В резуль-

тате восемь человек погибли, все – из Татарстана (жители Зеленодольского, Пестрчинского, Высокогорского районов и Казани), среди погибших – трое детей, самому младшему из которых не было и года.

В это же время в Борово Матюшине из-за падения дерева на палатку погибла 14-летняя девочка.

Кроме 9 погибших еще 47 татарстанцев пострадали от страшного урагана, они получили травмы различной степени тяжести: 26 – на территории нашей республики, еще 21 – в районе озера Яльчик. В больницах сейчас находится около 10 пострадавших, некоторые из них в тяжелом состоянии. Специалистами РКБ, ДРКБ, Казанской ГКБ №7, Зеленодольской ЦРБ им оказывается необходимая помощь.

Как сообщили «РТ» в пресс-службе зеленодольской администрации, от стихийного бедствия пострадали семь жителей района. В том числе один ребенок трех

лет, который сейчас находится в ДРКБ. – В воскресенье по поручению мэра Зеленодольска Михаила Афанасьева сотрудники отдела соцзащиты сформировали список пострадавших, обошли их семьи. Им будет оказана необходимая помощь, – рассказала руководитель пресс-службы Зеленодольско-

го района Регина Чибрикова. – Размеры денежной компенсации еще не определены, пока оказано содействие в организации погребения двух жителей нашего района.

К счастью, без жертв и пострадавших обошлось в детских лагерях, которых в Татарстане 111 (в том числе палаточные), сегодня в них отдыхает 18 тыс. детей. Хотя в 26 лагерях стихия все же вызвала разрушения.

– В лагере «Пионер» Зеленодольского района деревья попадали в том числе на палаточный лагерь. Благодаря действиям персонала детей заранее перебросили в клуб, никто не погиб и не пострадал. По-

врежден такой же палаточный лагерь в Пестрчинском районе. Много лагерей, где произошел обвал деревьев и веток на строения, заборы, – сообщил министр по делам молодежи РТ Ринат Садыков.

Стоит отметить, что в Татарстане удар стихии обрушился преимущественно на Казань и ближайшие к ней районы. На внеплановом заседании республиканской Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС констатировали, что в результате урагана произошло частичное отключение электроснабжения в 14 населенных пунктах Лаишевского, Зеленодольского, Высокогорского, Пестрчинского районов и города Казани – без света остались около 13 тыс. человек. К пяти утра 30 июля электроснабжение удалось восстановить.

В свою очередь МЧС России после разрушительного урагана с человеческими жертвами в Поволжье напомнило тем, кто планирует отдохнуть на лоне природы, как важно учитывать при этом прогноз погоды и штормовые предупреждения. В таком случае можно тщательней позаботиться об экипировке и снаряжении, а возможно, и вовсе отказаться от похода.

всё для победы

СВОих не бросаем

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Волонтеры штаба «СВОих не бросаем» в разных уголках нашей республики без устали собирают гуманитарную помощь для воинских частей, дислоцирующихся на передовой.

В сентябре в Лутанске открывается сервисный центр КАМАЗа. Татарстан собрал беспилотники специально по запросу боевых групп и медицинских рот в зоне СВО. Об этом и многом другом – в нашей очередной подборке.

86 ТОНН ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ
Альметьевский штаб «СВОих не бросаем» направи-

вил более 86 тонн помощи в зону спецоперации. Это в том числе инженерное оборудование, ортехника, продукты питания, медикаменты, а также одежда и средства гигиены. Кроме того, бойцы получают детские рисунки и поделки.

Как сообщил в своем телеграм-канале глава Альметьевского района Тимур Нагуманов, параллельно волонтеры отправили на передовую автотранспорт, приобретенный по заявкам военнослужащих.

«Поддержка наших ребят в зоне спецоперации и их семей – одна из приоритетных задач района. Наш штаб ведет активную работу. Специалисты и волонтеры занимаются решением

Далее – на стр. 2

знай наших!

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

Химия, хип-хоп и Набоков

17-летний казанец завоевал золотую медаль международной химической олимпиады

Обладателем золотой медали Международной олимпиады по химии вернулся на дню из швейцарского Цюриха выпускник казанского лицея №131 Никита Перов. Это уже вторая такая награда в его активе – первое свое олимпийское золото Никита завоевал на прошлогодней олимпиаде, будучи тогда единственным десятиклассником в команде одиннадцатиклассников.

Сами по себе две золотые медали подряд на олимпиаде такого уровня – явление довольно редкое. Но интересно еще и вот что: за последние примерно лет десять ученики 131-го лицея, который в Казани все знают как физико-математическую школу, регулярно становятся обладателями тех или иных медалей именно химических



международных турниров. – Тут нет особого противоречия, – считает Никита Перов. – Современная химия невозможна без серьезной математической и физической базы. В своей же приверженности химической науке он видит прежде всего заслугу преподавателей: учителя химии Эльфины Рустямовны Сафоновой и руководителя школь-

ного химического кружка Булата Камильевича Курамшина. Кстати, последний – сам

Далее – на стр. 2

картина дня

Газета «Республика Татарстан» будет выходить 3 раза в неделю

С 1 АВГУСТА ГАЗЕТА «РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН» МЕНЯЕТ ГРАФИК ВЫХОДА. ОНА БУДЕТ ИЗДАВАТЬСЯ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ – ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

По пятницам газета выходить не будет, зато в субботу читатели получат сдвоенный номер привычного формата А2 объемом 8 страниц. Поэтому общее количество газетных полос в неделю останется прежним. Изменение периодичности выхода газеты позволит журналистам готовить больше аналитических материалов – статей, обзоров, интервью, посвященных развитию городов и районов Татарстана. Такие материалы традиционно публикуются на внутренних страницах газеты, которых теперь будет больше. Надеемся, газета станет более привлекательной для читателей.

Правильно выбрать место для купания

РЯД ПЛЯЖЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ НЕ СООТВЕТСТВУЕТ САНИТАРНЫМ НОРМАМ, СООБЩИЛИ В УПРАВЛЕНИИ РОСПОТРЕБНАДЗОРА ПО РТ.

26 июля были проведены лабораторные исследования воды по микробиологическим показателям с казанского пляжа «Нижнее Заречье», с городских пляжей в Набережных Челнах, Лаишеве, Мамадыше, Бугульме и других. По санитарно-химическим показателям не соответствует нормам вода в озере Большое Лебяжье, на казанских пляжах «Нижнее Заречье», «Локомотив» и городском пляже в Лаишеве. В Роспотребнадзоре по РТ посоветовали не купаться там, где выявлены нарушения, – это опасно для здоровья. Также не стоит рисковать и выбирать несанкционированные места пляжного отдыха.

Стобальников в Казани стало больше

100 БАЛЛОВ ПО ЕГЭ ПОЛУЧИЛИ 90 КАЗАНСКИХ ШКОЛЬНИКОВ, ТРИ ВЫПУСКНИКА СТАЛИ СТОБАЛЬНИКАМИ ПО ДВУМ ПРЕДМЕТАМ.

В этом году максимальный балл за сдачу госэкзаменов получили на 6 человек больше, чем годом ранее. А трое учащихся лицеев №170, 131 и школы №39 стали стобальниками дважды. Самое большое количество стобальных результатов оказалось по литературе (31) и русскому языку (23). Еще 717 выпускникам-отличникам вручили медаль «За особые успехи в учении». Не справились со сдачей обязательных предметов 22 человека: 21 – по профильной математике и один по русскому языку. По сравнению с прошлым годом казанским выпускникам удалось улучшить средний балл по литературе, химии, географии и биологии. Результаты ЕГЭ по математике, русскому языку, физике, обществознанию, информатике, истории и иностранному языку оказались чуть ниже прошлогодних.

Достижения страны – на ваших фотографиях



ПРИГЛАШАЮТСЯ К УЧАСТИЮ В ФОТОКОНКУРСЕ «ЗНАНИЕ. РОССИЯ» ЖИТЕЛИ ТАТАРСТАНА – КАК ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ФОТОГРАФЫ, ТАК И ЛЮБИТЕЛИ.

Творческое соревнование призвано через фотографии показать достижения нашей страны в XXI веке. Одной из целей является создание самой большой всероссийской базы фотографий, а также формирование команды фотографов-профессионалов, которые создадут уникальный просветительский фотофонд общества «Знание». Экспертный совет будет оценивать фото, сделанные на мобильные устройства и фотоаппараты. К участию приглашаются граждане РФ старше 14 лет. Подробнее ознакомиться с условиями конкурса можно на его сайте. Сбор заявок продлится до 5 октября. Проект конкурса организован Российским обществом «Знание».

Дети попрошайничали для мамы

ЖИТЕЛЬНИЦА КАЗАНИ ПОЙДЕТ ПОД СУД ЗА ВОВЛЕЧЕНИЕ ДЕТЕЙ В ЗАНЯТИЕ ПОПРОШАЙНИЧЕСТВОМ.

Прокуратура Приволжского района Казани утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 30-летней местной жительницы. Она обвиняется в вовлечении своих четверых несовершеннолетних детей в систематическое занятие попрошайничеством. Как выяснили следователи, незаконные действия совершались с декабря 2021 года по февраль 2023 года. Свою вину горе-родительница признала. Уголовное дело направлено в Приволжский районный суд столицы республики.

в несколько строк

- АКЦИЯ «ПОМОГИ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ» стартует в Казани 1 августа. Ежегодно более тысячи детей из малообеспеченных семей получают портфель с канцелярскими принадлежностями, приобретенными на средства благотворителей. В этом году вручение подарков пройдет с 18 по 25 августа в культурных центрах «Московский», «Сайдаш», «Чулпан» и КДК им. В.И.Ленина.
- 6809 ТАТАРСТАНЦЕВ обратились с начала сезона за помощью к медикам с укусами клещей, сообщили в Управлении Роспотребнадзора по РТ. Заболевших энцефалитом в этом сезоне в республике трое, из них двое заразились за ее пределами.
- УГОЛОВНОЕ ДЕЛО заведено на 33-летнего начальника одного отдела исполкома Мамадышского района, сообщили в Следственном комитете. По версии следствия, он требовал около 150 тысяч рублей с двух своих знакомых женщин, которые встали в очередь на получение 327 тысяч рублей по программе социальной адаптации. Он сказал им, что в случае отказа они не получат деньги или получат их в меньшем объеме. Полиция пресекла деятельность подозреваемого.